

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

PORTAVOZ DE LA "UNION GENERAL DE TRABAJADORES"

Año LX - Núm. 23.409

Oficinas y talleres: Cirilo Amcros, 26

Martes 3 de agosto de 1937

Número suelto: 15 céntimos

Tel. 10.315 -- Apartado 147

Ante unas voces de alarma

Insistimos en cuanto hemos dicho sobre ellas

Sigue hablándose del peligro que «Frente Rojo» apuntó en su número del sábado.

A falta de las explicaciones del colega, que se anticipó al Gobierno, con muy poco respeto a las decisiones de éste, el Consejo de ministros, reunido ayer, ha insinuado algo sobre el particular.

El Gobierno dice que «ha estudiado las medidas que era necesario adoptar para prevenir y cortar, con la máxima energía, cualquier intento de perturbación o inquietud». Y después agrega: «Llegan al Gobierno toda una serie de indicios que van envueltos en tendenciosas campañas, con las que se trata de crear el mal-estar y quebrantar la disciplina en la retaguardia».

Al enfrentarnos ayer con «Frente Rojo» reclamándole una explicación a lo que, anticipándose a todos, hasta al mismo Gobierno, dió él, antes que nadie, fijáramos nuestra posición clara y resuelta en orden a esos anuncios y propósitos, que sólo merecen censura y condenación enérgica de nuestra parte. Cuando el Gobierno se cree en el caso de sacarlos a la luz pública, tendrá sus motivos y fundamento para creer en ellos. No hemos de ser nosotros quienes los neguemos, en una actitud de escepticismo impropia de nosotros. No somos el Gobierno para conocer de la certeza y exactitud de las cosas, y una conducta por nuestra parte de sistemática negativa sería absurda.

A la reacción de la opinión antifascista contra todo intento criminal, debe fiar lo mejor de su éxito el Gobierno.

Nosotros, la U. G. T., ya dijimos ayer que nada tenemos—es posible que no falte malvado que nos lo atribuya—que ver con esos supuestos planes. Los rechazamos con toda energía y si, como no es de esperar, se produjeran, nos encontrarían frente a ellos. Y la C. N. T., en documento que firma su secretario general, reclama lo mismo que nosotros, reclamación esa que equivale a manifestarse ajenos a esos tenebrosos planes.

El grave conflicto del Extremo Oriente

En toda China crece diariamente el espíritu de defensa y la fiebre por la lucha contra el invasor

DESPUES DE LA AGRESION AL CONSULADO SOVIETICO

Tien Tsin. — Los rusos blancos permanían llevándose en camiones los muebles y archivos del consulado soviético.

Las fuerzas japonesas ocupan la antigua concesión soviética.

LA GUARNICION JAPONESA DE TUNG TCHÉV, SITIADA

Tokio.—El ministro de la Guerra ha declarado en la Dieta que la ciudad de Tung Tchév, donde los gendarmes chinos se sublevaron el 29 de julio, está completamente aislada. El mal tiempo y la acción de los chinos impiden a la aviación japonesa comunicarse con la guarnición local japonesa, que está sitiada y no contesta a las señales radiotelegráficas que se la dirigen.

EL GOBIERNO SOVIETICO PIDE UNA INDEMNIZACION

Moscú.—El Gobierno soviético ha entregado simultáneamente al embajador del Japón en Moscú y al ministro de Negocios Extranjeros de Tokio, una protesta contra la agresión realizada por los japoneses contra el consulado soviético en Tien Tsin. Pide el castigo inmediato de los culpables e indemnización por daños.

En Moscú manifiestan que el incidente puede tener graves consecuencias, pero que a pesar de su voluntad de hacer respetar sus derechos, los soviéticos quieren la paz.

ACTIVIDAD DE LAS TROPAS CHINAS

Tokio. — Según el periódico «Asahi», en Nankín se considera que las relaciones diplomáticas con el Japón han quedado virtualmente rotas. En toda China crece diariamente el espíritu de defensa y la fiebre por la lucha contra el invasor. Todos los servicios administrativos y otros del Gobierno de Nankín han sido movilizados para luchar hasta el último extremo contra los japoneses.

Procedente de Tchang ha llegado a la región de Kaizán (Mongolia interior) el 13.º Ejército chino. Como se recordará, las fuerzas de este ejército fueron las que luchando valientemente y con esca-

los medios detuvieron en una acción de gran brillantez el pasado año el avance de las tropas niponas mongólicas sobre Ohansi y ocuparon, casi sin lucha, Paoliang Miao, capital de Mongolia.

Ante la presencia de estas fuerzas, una de las más audaces de China, el cons. japonés ha ordenado a todos los residentes nipones que evacuen la región y al personal del consulado ha salido ya para Chang Tem.

Tien Tsin.—Se anuncia que varias divisiones de tropas del Gobierno Central del Obang Si han llegado a Chinkí Hau, capital del Chihar. Además tres trenes con tropas del Gobierno Central han llegado a Tang Chu, a cien kilómetros al Sur de Tien Tsin.

En los círculos japoneses se estima que se producirán choques entre las tropas chinas y japonesas si aquéllas continúan avanzando hacia el Norte.

Los japoneses continúan llamando fuerzas de Mandchuria y Corea para llevarlas al Norte de China.

SE TEME QUE SE PRODUZCA UNA EPIDEMIA

Tien Tsin.—A consecuencia de los violentos bombardeos, el río arrastra numerosos cadáveres de mujeres, hombres y niños, y se teme que ello produzca una epidemia.

SE RECHAZA UN VIOLENTO ATAQUE DE LOS JAPONESES

Shanghai.—Comunican de Taling Pao y de Kalgan que varios aviones japoneses han repetido hoy el ataque iniciado el día 1 de los corrientes, bombardeando Nankín.

El bombardeo ha causado numerosas víctimas. Después del bombardeo, fuerzas de caballería e infantería japonesa atacaron a las fuerzas chinas para desalojarlas de las posiciones que ocupan. A pesar del alarde de material empleado en los ataques, las tropas japonesas fueron rechazadas por los chinos, que mantuvieron todas sus posiciones.

Se cree que el objetivo del ataque japonés es el ferrocarril de

Los contactos italo-ingleses y la No Intervención en España

¿Son una maniobra para aislar a Italia de Alemania y reconocerle el "imperio", a cambio de que abandone el partido de los facciosos?

El anuncio de que España acudirá a la Sociedad de Naciones causa inquietud en ciertos ambientes

LA RESPUESTA DEL GOBIERNO FRANCÉS AL PROYECTO BRITÁNICO

Paris.—El ministerio de Negocios Extranjeros ha publicado el texto de la contestación hecha el 22 de julio último por el Gobierno francés al presidente del Comité de No Intervención como consecuencia del cuestionario británico.

En ella el Gobierno francés subraya su ardiente deseo de que termine la lucha que ensangrienta a España, de que se mantenga la paz general y que el pueblo español pueda decidir libremente su suerte.

Por lo que a él se refiere, considera—y desearía que este principio lograra un acuerdo unánime—que los acontecimientos de España no deben ser para ningún país motivo para lograr ventajas particulares de cualquier naturaleza que sean.

Por todo ello, el Gobierno francés estima conveniente colocar observadores en los barcos de guerra que vayan a los puertos españoles, pero acepta asimismo que el sistema de patrullas navales sea sustituido, con el consentimiento de ambas partes, por el establecimiento de observadores internacionales en los puertos españoles. También se muestra favorable al restablecimiento del sistema de control en las fronteras terrestres de España. Por lo que se refiere a la frontera franco-española, el sistema podrá restablecerse inmediatamente después de que funcione idénticamente en la frontera hispano-portuguesa, que las condiciones de las pa-

trullas franco-británicas funcionen en sus respectivas zonas y se hayan instalado observadores internacionales en los puertos de dichas zonas.

El Gobierno francés está dispuesto a votar una resolución a favor de la retirada de España de todas aquellas personas cuya salida es recomendada en el informe del subcomité técnico. Acepta asimismo el envío de una comisión cerca de cada una de las dos partes españolas para que examinen y controlen, tan rápidamente como sea posible, la retirada de todos los individuos afectados. El Gobierno francés se compromete a colaborar en todas aquellas medidas prácticas que se consideren necesarias para efectuar esta retirada.

Asimismo estima que cuando hayan sido establecidos en los

De todo y para todos

«Gran campaña nacional de milicias.»

«¿Qué afán de provocar las iras de cierto colega de la mañana, a quien la «verborrea», como a nosotros, molesta mucho.»

«Los jefes más abnegados, más competentes, más heroicos, los que han salvado las graves situaciones de la guerra, son comunistas.»

No hay abueja, ni materna ni paterna. Los demás no han hecho nada, a lo que se ve.

«Que necesario se va haciendo hablar ya claro y alto.»

«Esta contundente cifra de muestra el pujante crecimiento del Partido Comunista...»

Nadie había puesto en duda lo del «crecimiento». Como tampoco la fecha en que comenzó...

Ya se hablará, ya...

El silencio es, en ocasiones, más elocuente que hablar. Por eso no contestamos al que sale «en legítima defensa» suya, después de adjetivarlos como le vino en gana. Tiempo al tiempo, que todo se andará... y se sabrá.

«Esta contundente cifra de muestra el pujante crecimiento del Partido Comunista...»

Nadie había puesto en duda lo del «crecimiento». Como tampoco la fecha en que comenzó...

Ya se hablará, ya...

El silencio es, en ocasiones, más elocuente que hablar. Por eso no contestamos al que sale «en legítima defensa» suya, después de adjetivarlos como le vino en gana. Tiempo al tiempo, que todo se andará... y se sabrá.

«Esta contundente cifra de muestra el pujante crecimiento del Partido Comunista...»

Nadie había puesto en duda lo del «crecimiento». Como tampoco la fecha en que comenzó...

Ya se hablará, ya...

El silencio es, en ocasiones, más elocuente que hablar. Por eso no contestamos al que sale «en legítima defensa» suya, después de adjetivarlos como le vino en gana. Tiempo al tiempo, que todo se andará... y se sabrá.

«Esta contundente cifra de muestra el pujante crecimiento del Partido Comunista...»

Nadie había puesto en duda lo del «crecimiento». Como tampoco la fecha en que comenzó...

Ya se hablará, ya...

El silencio es, en ocasiones, más elocuente que hablar. Por eso no contestamos al que sale «en legítima defensa» suya, después de adjetivarlos como le vino en gana. Tiempo al tiempo, que todo se andará... y se sabrá.

«Esta contundente cifra de muestra el pujante crecimiento del Partido Comunista...»

Nadie había puesto en duda lo del «crecimiento». Como tampoco la fecha en que comenzó...

Ya se hablará, ya...

El silencio es, en ocasiones, más elocuente que hablar. Por eso no contestamos al que sale «en legítima defensa» suya, después de adjetivarlos como le vino en gana. Tiempo al tiempo, que todo se andará... y se sabrá.

«Esta contundente cifra de muestra el pujante crecimiento del Partido Comunista...»

Nadie había puesto en duda lo del «crecimiento». Como tampoco la fecha en que comenzó...

Ya se hablará, ya...

puertos españoles los observadores internacionales a que se alude anteriormente, y tan pronto como el Comité haya comprobado la aplicación satisfactoria de la retirada de «voluntarios» y haya sido ya evacuado de España un número substancial de estos extranjeros y eliminada toda influencia extranjera en el conflicto español por ambas partes, entonces podrá tratarse de la cuestión de la legitimación.

Guiado por el mismo espíritu del plan británico y por la preocupación de dar el máximo de posibilidades a la política de No Intervención, el Gobierno francés señala en este mismo momento la necesidad de adoptar todas las precauciones que se juzgen indispensables para impedir la inútil extensión de las operaciones de guerra al mar; por ejemplo, colocación de minas en altamar; impedir asimismo que se ponga la mano en el tráfico marítimo que no afecte a los puertos españoles (visita a los barcos que no vayan a puertos españoles) y evitar igualmente que el ejercicio del derecho que pueda ser reconocido a ambas partes no afecte a las disposiciones del acuerdo de No Intervención (no deberá enviarse a España material de guerra).

El Gobierno francés está de acuerdo en que se prohíba que los barcos que lleven pabellón de una

(PASA A LA PAGINA TRES)

Italia en tensión guerrera

Haifa. — Noticias recibidas del Dodecaneso aseguran que en las islas italianas del Mar Egeo se nota cierta agitación.

Las mismas noticias agregan que durante el pasado mes de julio las autoridades italianas de dichas islas han practicado numerosas detenciones, entre las que figuran las de varios notables.

Todos los detenidos han sido encarcelados, acusados de espionaje.

Las detenciones han sido especialmente numerosas en las islas de Kalynos, Leros y Pormos.

¿Qué se pretende?

«Frente Rojo» de ayer, en lugar destacado, publicó el siguiente suelto:

«CRONICA «SOCIAL»

En su hotel particular de Torrente ayer dió una comida íntima el ex ministro de la C. N. T., Juan López. A esa comida han asistido el ex embajador de España en París, Luis Araquistáin, y el ex subsecretario de Guerra, Carlos de Baráibar.

A los postres, entre otras cosas, se habló del pacto recientemente firmado entre la Comisión Ejecutiva de la U. G. T. y el Comité Nacional de la C. N. T., y del significado de las cláusulas no hechas públicas.

Después de esa conversación, los comensales se trasladaron al domicilio del ex presidente del Consejo Francisco Largo Caballero, para informarle sobre los acuerdos tomados.

Damos esta noticia por crearla de interés.»

Parte de la Prensa de esta mañana, con la misma intención que animó a «Frente Rojo» a escribirlo, lo reproduce y destaca su interés. No diríamos nada, por lo intrascendente de la cosa, aunque fuera, como es, mentira, si no supiéramos qué finalidad persigue al coincidir con ciertas voces de alarma todavía por explicar.

Con absoluto conocimiento podemos afirmar:

Primero.—Que a Largo Caballero le visitaron en su casa de Rocafort el domingo, Baráibar y Araquistáin, que acudían a aquella localidad para asistir al acto en que hablaron Carrillo y Galarza.

Segundo.—Que no iban acompañados del ex ministro de la C. N. T., compañero Juan López.

Tercero.—Que ni Araquistáin ni Baráibar dieron cuenta a Largo Caballero sobre los acuerdos tomados, ni siquiera de que se celebrara la comida de que habla «Frente Rojo», cosa ésta que supo el ex presidente del Consejo de ministros por la Prensa.

Es falso, pues, de toda falsedad cuanto se ha dicho en este sentido.

Efectivamente, la comida de esos tres camaradas se celebró. Nada más que en el terreno de la amistad y compañerismo, como preguntamos y concuerdan en Machang.—Fabra.

Ahora hace un año

Los pies en Guadarrama y la mirada en Cádiz

Primera docena de agosto. Mola va y viene desde el frente de Madrid a Burgos para conferenciar con Franco, que ha depositado en él toda su confianza. Deciden dar muestras de actividad mientras les llegan las cosas que a toda prisa les remite Italia. («Boletín de Informaciones», núm. 8, del E. M. de Guerra, 1-VIII-1936.) Y atacan nuestras líneas en todos los frentes sin lograr ventajas de importancia.

Nuestras columnas que operan en Aragón y Andalucía siguen aproximándose a sus objetivos, sin combatir todavía esta última y estableciendo contacto la primera en Sástago, La Zaida y Almuédvar. (Información de la misma fecha.)

Los aviones esperados de Italia llegan a Melilla y debutan bombardeando Vélez, Linares, La Roda y Puerto Genil. No les bastan, sin embargo, y Mola se lamenta de carencia de bombas, que espera recibir en breve. («Boletín de Informaciones», núm. 9, del Estado Mayor de Guerra, 2-VIII-1936.)

En el frente de la Sierra se combaten durante estos primeros días de agosto sin lograr modificaciones de importancia en las líneas.

En el Norte las cosas les van mal. De Asturias piden con urgencia auxilio para evitar la caída de Gijón. («Boletín de Informaciones», número 10, del E. M. de Guerra, 8-VIII-1936.) Donde más actividad despliegan en esa fecha es en el frente de Granada, pero sin resultados satisfactorios. Tan es así que el mando rebelde de la Plaza pide angustiosamente a Burgos que se le remitan las primeras unidades del Tercio o de Regulares de que se pueda disponer.

Llegan noticias de actos de disciplina entre los soldados sometidos a los generales rebeldes, y de inmediatas y crueles represalias sobre ellos, lo que no impide las deserciones, singularmente en el ejército del Sur. («Boletín de Informaciones», número 10.)

El día 11 las Milicias leales toman la iniciativa en Guadarrama e infligen a los facciosos un duro castigo. En cambio, la columna catalana, por razones que no son del caso recordar, están paralizadas. Franco se hace nombrar vocal de la llamada «Junta de Defensa Nacional», sin duda para tener participación más directa en la marcha de las operaciones y ante la actitud de los generales con mando que no hacen otra cosa que lamentarse de la carencia casi absoluta de material. Mola, por ejemplo, denuncia que sus aparatos de aviación están ya inútiles y pide con urgencia que se le reequipen seis cazas. («Boletín de Informaciones», número 11, del E. M. de Guerra, 4-VIII-1936.)

Franco le recomienda calma y le anuncia el envío de abundante material de artillería y de todo orden procedente del Estrecho de Gibraltar. (La misma fuente de información.) Todo lo que tienen en esa fecha lo emplean en el frente de Guadarrama, donde repiten el ataque de días anteriores con violento fuego artillero, pero también sin eficacia. Recuperan, no obstante, San Rafael, y en el Norte el «Cervera» bombardea Gijón. Paralelamente la moral de sus tropas el mando faccioso hace público que el ex príncipe de Asturias ha ofrecido a Franco aviones y dinero... que aún siguen esperando. («Boletín de Informaciones», número 12, del E. M. de Guerra, 5-VIII-1936.)

Se comprueba que desde Sevilla marcha a Madrid una fuerte columna para ver si con estos refuerzos puede quebrantarse la heroica resistencia de las Milicias Populares.

En Badajoz, sublevadas la Guadalupe civil y los de Asalto, la situación es crítica para estas fuerzas, sitiadas en el cuartel por los Carabineros y por el pueblo. Franco dedica su atención preferente a este episodio de la lucha y lanza sobre Badajoz dos columnas, una procedente de Santos y otra de Cáceres, mientras otras columnas ocupan Almadralejo y siguen en marcha sobre Mérida. («Boletín de Informaciones», número 14, 7-VIII-1936.)

En Gijón los sublevados, encerrados en los cuarteles, son aproximados por la aviación rebelde. Ha desaparecido de aquellas aguas el «Cervera», que busca inútilmente en el mar el trasatlántico «Colón» que viene a España con pasaje y carga para la zona leal.

En el Este siguen las Milicias aproximándose a Zaragoza; se sitúa a Sástago (Huesca) y se avanza para ocupar Belchite y Mont Aragón, mientras fuerzas combaladas de Barcelona y Valencia preparan operaciones sobre Teruel. («Boletín de Informaciones», número 16, 9-VIII-1936.) En esa fecha la aviación enemiga, reforzada ya, multiplica sus actuaciones sobre estas líneas.

Por primera vez los aparatos empleados en estos reconocimientos y bombardeos ostentan los distintivos que siguen utilizando los rebeldes: las colas pintadas de blanco con una franja negra y alas con círculos y rayas también negras.

Como resumen de operaciones y movimientos en estos diez primeros días de agosto del 1936 puede afirmarse que en aquella fecha el enemigo no dominaba más que las plazas en que estaba encerrado y estrictamente, el suelo ocupado materialmente por sus columnas.

Buques alemanes e italianos navegaban a toda máquina rumbo a Cádiz para que no se consumara el catástrofe que se cernía sobre los rebeldes...

En la Casa de la Justicia

TOMAS DE POSESION

Ante el pleno de la Audiencia, presidido por don José Rodríguez Olozabal, han prometido sus cargos y tomado posesión de los mismos, los abogados fiscales don Antonio García Valdecasas y Santamaría y don Alfredo Marco Guillaume. También se posesionó del cargo de oficial de Sala de esta Audiencia, don Tomás Hidalgo Garbí.

TRIBUNAL POPULAR NUMERO UNO

Se ha visto un proceso por el delito de auxilio a la rebelión, en el que aparece como inculcado Vicente Bernabé Martí, quien fue condenado a la pena de doce años y un día de internamiento en campo de trabajo.

TRIBUNAL POPULAR NUMERO DOS

Se celebró una vista, figurando como encausado Josefa Soler López, por el delito de hurto.

Fue condenada a dos meses y un día de separación de la convivencia social.

JURADO DE URGENCIA NUMERO UNO

Celebró dos juicios por desafección, uno contra Josefa Brono González, absuelta, y Crescencio Acebes Salinas, condenado, imponiéndole al inculcado un año de internamiento y quinientas pesetas de multa.

JURADO DE URGENCIA NUMERO DOS

Se celebraron dos juicios contra General Pérez del Puerto y Mariano Pérez del Puerto, por desafección. La sentencia pronunciada

Dirección general de Seguridad

LOS SALVOCONDUCTOS

Desde hoy, los que necesitan proveerse de salvoconductos para ausentarse de la ciudad, tendrán que hacerlo en la dependencia de la Dirección, sita en la calle del Pintor Sorolla, número 9.

HORAS DE VISITA

El director general y su secretario recibirán al público en el despacho de la Dirección, todos los días, de once a una de la mañana.

Los discursos de Wenceslao Carrillo y Galarza

La importancia que tuvieron los discursos pronunciados el pasado domingo por los camaradas Wenceslao Carrillo y Galarza en el acto socialista celebrado en Rocafort, es lo que se ocuparon de su gestión al frente de la Dirección General de Seguridad y Ministerio de la Gobernación, respectivamente, no aconseja la publicación de una amplia referencia de los mismos, entresacadas de los textos auténticos, lo que no podemos hacer hoy por agotarnos de original. Mañana publicaremos un amplio extracto del discurso de Carrillo, y pasado el del ex ministro de la Gobernación.

condena al primero de los inculcados a un año de internamiento, apliándosele la condicional; y a segundo, se le absolvió libremente.

Del mitin de clausura

Discurso de Pascual Tomás

(VIENE DE LA PAGINA CUATRO)

¿Qué es lo que debe hacer un gobernante en tal situación, falto de los medios coercitivos para imponer el orden revolucionario y atacado por la traición de los propios encargados de sostener en alto el valor moral de la ley? ¿Usar de la parte consciente de la sociedad para exterminar materialmente a los que son las mayores víctimas del sistema social que todos odiamos? No. Eso no puede hacerlo en plena guerra un hombre socialista ni un hombre comunista. Ni siquiera puede proceder así un republicano conservador.

El deber de un gobernante socialista es el de llegar hasta la parte de la sociedad que no comprende el sentido del deber, para despertar en aquellas conciencias inservibles al bien común, sentido de responsabilidad. ¿Esperando de su palabra la total redención de aquella multitud? No. Esperando y consiguiendo como la realidad ha demostrado, que se produzca entre los mismos inconscientes del primer momento, afanes de colaboración. Apencias de ambición ideal. Afanes de comprensión que le permitan al gobernante utilizar a una parte considerable de aquellos hombres inútiles para la patria en los primeros meses, para defender el patrimonio colectivo de la nación.

Si no se hubiese seguido esa política, seguramente el fascismo hubiese arrrollado nuestra resistencia. Queda aún mucho por resolver. Puesto que alguien pregunte: ¿pero vosotros aprobáis los actos realizados por esas gentes en pueblos y ciudades de España? Y yo contesto: No. No solamente no lo apruebo, sino que lo condeno implacablemente. Pero en mi función de juez, examino con los hechos, de que el hombre es sólo un inconsciente actor; las causas que los provocan y declaro que no habrá más política a seguir que aquella que buscó y encontró base entre el elemento inconsciente, para que por sí mismo hablase hoy —y acabase— de disciplina, de justicia y de acatamiento a la ley.

Esa era la obligación del gobernante y así están los resultados. Queda, repito, mucho contenido inútil. En todos los campos! No sólo en el proletariado. Por nuestra parte todo cuanto el Poder público necesite para que los hombres ajusten su conducta a la ley y al bien común lo encontrará en nuestra colaboración.

Para el que ataque la independencia de España, el porvenir de la República, nuestra independencia civil y nuestra libertad, la aplicación serena, pero severa de la Ley.

Impuesta por el gobernante. Nadia más que el gobernante, y dentro del marco inflexible de la Ley.

LA UNIDAD POLITICA Y SINDICAL

No son nuevos los afanes de la clase trabajadora española por unificar su esfuerzo colectivo como base para iniciar su camino de redención social.

No es nueva tampoco la idea de fusión por muchos hombres de fusión en uno solo los dos partidos marxistas. Al logro de una y otra aspiración he venido yo lo mejor de mis pensamientos y de mi afección.

Ha dicho el compañero Muñoz que fué en la Cárcel de Madrid donde con más tesón se trabajó durante el año 1935 y primeros meses del 36 para acelerar la fusión de los dos partidos obreros marxistas.

El recuerdo es exacto en absoluto.

Yo he sido —y sigo siendo, no lo olvide nadie— uno de los hombres que han aportado su modesta colaboración a esa ambición ideal de unificar los esfuerzos sindicales de los trabajadores y fundir en uno solo los dos partidos de clase.

¿De qué forma hemos defendido y defendemos la fusión? Creando primero —en el año 1935 lo estaban ya, hoy no— las bases sólidas y firmes sobre las cuales se pueda edificar con seguridad de acierto nuestros afanes de superación colectiva.

El fúrbol del socialismo sufrió un desgarrón violento y una de sus ramas se desgajó, debilitando en aquella hora histórica la fortaleza del socialismo. Cuando nosotros iniciamos la conveniencia de unir los dos partidos políticos del proletariado, ¿cuál era la situación de España? El recordarlo es tarea sencilla para vosotros. La República, al proclamarse, había dejado en pie las bases económicas del capitalismo, y éste, apoyado por aquellos que se fingían republicanos, pero que no lo fueron jamás, habían entregado la fortaleza del estado republicano a sus eternos enemigos.

La clase trabajadora, con sentido histórico de su personalidad, se rebeló en 1934 contra toda injusticia. Miles de hombres dieron su vida por la causa. Otros sufrieron en las cárceles tormentos sólo con palabras al Tribunal de la Inquisición.

La clase trabajadora estaba convencida de que sólo con su esfuerzo podría salvarse, y era lógico que quienes tenemos una responsabilidad en la dirección sindical del proletariado defendiéramos con tenacidad machacona la unidad sindical y la fusión de los partidos obreros, porque de ello dependían la redención de los trabajadores de su esclavitud como clase social.

Nunca dudamos imaginar que hubiesen elementos capaces de especular con la unificación de los partidos, alimentando en su fuero interno la posibilidad de una absorción. Y aquello que nos parecía imposible hace unos meses, va adquiriendo hoy perfiles de certeza.

Sin razón alguna que lo justifique, los mismos periódicos y hasta los mismos hombres que en 1934 y 35 aplaudían la propaganda que realizábamos para unir a los trabajadores, son los que hoy nos ausan de ser enemigos de la unidad y, por tanto, enemigos de España y de la República.

En respuesta a estas imputaciones calumniosas, yo digo a la clase trabajadora públicamente: Revisa tú, con severidad de fiscal, nuestra labor de antes y de hoy en los organismos sindicales que dirigimos, y di públicamente si encontramos en nuestra conducta severa y limpia un solo indicio sobre el cual puedan argumentar nuestros detractores.

Yo estoy seguro que no lo encontrarán.

¿Entonces, por qué se produ-

con ciertas gentes en el tono agresivo con que lo hacen? Por una sola cosa. Nosotros hemos defendido y defendemos la fusión de los dos partidos. No la absorción del nuestro, que es lo que pretenden realizar con esta política algunos censores de nuestros actos.

El Partido Socialista y el Partido Comunista —éste es nuestro criterio— han de construir de nosotros, a través de una política de relación, sostenida con el respeto a las ideas y a los hombres que las defienden, las bases de relación cordial que permitan el acercamiento primero y la fusión después.

La cordialidad en el diálogo permitirá articular las aspiraciones ideales que el nuevo Partido del proletariado atesora, a fin de que el pueblo convierta el Partido en el instrumento de acción política que le permita ordenar los problemas fundamentales de la guerra.

En esas bases de respeto y tolerancia mutua nada se podrá edificar con solidez. Contra los mejores paladines de la unidad ha disparado la inconsciencia los jarros venenosos de su incapacidad.

Por ese camino no es posible alcanzar la meta unificadora. En nuestro partido y en nuestra organización sindical se defiende a los hombres que la representan, no por seguidismo, como dice alguna lengua viperina, sino por deber.

El hombre representativo de una organización, el grupo de hombres que laboran por la redención de su clase, merecen respeto y ayuda si accoraron a interpretar los deseos del pueblo. Quien pretenda impunemente manciarrlos no hará otra cosa más que retardar la unidad de acción de ambos partidos.

Con las mismas palabras que han servido para defender la fusión de los partidos, propugno yo por la unidad de acción de la C. N. T. y la U. G. T.

¿Qué alcance tiene el pacto firmado por ambas centrales ayer? Sencillomente éste.

El compromiso de elevar las relaciones de cordialidad de los trabajadores al grado sumo para que se hablen y razonen, entre sí con el respeto que se merecen, apartando para siempre las violencias y los odios de antaño.

Las mismas bases de relación que pedimos en el orden político. Se ha dicho públicamente que el pacto firmado por la U. G. T. y la C. N. T. va dirigido contra el Gobierno. Yo declaro que la pluma que sembró esa infamia al escribir tan injusta acusación se miraba al espejo y trasladaba a las cuartillas su propia imagen por dentro.

Nosotros no hemos usado la tribuna pública para combatir desde el día, siendo ministro, al propio jefe del Gobierno, del cual formábamos parte. Hoy, en plena guerra, toda nuestra atención está pendiente de la guerra.

En algunos momentos de nuestra vida, al examinar las noticias que llegan hasta nosotros, las palabras pugnan por salir de los labios, pero conscientes del deber trazamos las palabras de nuevo y esperamos, trabajando con más fe, la hora de la victoria.

Si la vida me depara un momento —que yo ambiciono con fervor que no llegue nunca— en que no puedo callar, no será desde la tribuna pública donde yo contaré mis odios. Será a la cabeza responsable del Poder público a quien diré mi pensamiento, y después adelante por el triunfo.

El pacto con la C. N. T. no va contra la República. Tiene una ambición más elevada. Hoy se acusa a la clase trabajadora de ser ella la única responsable del desconcierto económico y de la ruina de muchos talleres. El pacto con la C. N. T. demostrará que el proletariado puede colaborar en la solución de este problema.

Yo defendí desde esta misma tribuna en el mes de diciembre de 1936 la necesidad de que el Poder público nacionalizara los industrias de guerra y aquellas que con la guerra guardan relación directa.

Aquel pensamiento expuesto hace unos meses y cuyas directrices de aplicación señalé entonces, tienen hoy mayor actualidad.

El Poder público está obligado a nacionalizar la industria reconocida en sus manos toda la riqueza de la nación.

Hoy tenemos talleres y fábricas cuyos comités de control actúan al margen de la propia organización. Tomemos otros que, particularmente, el taller firma contratos con el Estado sin intervención del Sindicato, quien desconoce el uso que se da a los beneficios y el que ignora, a su vez, qué política social se sigue en la vida del Trabajo. Eso no puede ser y para transformarlo estamos prestos.

El Gobierno a nacionalizar las industrias, y una vez en sus manos los instrumentos de trabajo a entregar éstos en usufructo a las Federaciones Nacionales de Industria, las cuales, de acuerdo con el Poder público y siguiendo las directrices que éste señala en la administración, tecnocrático, producción, etc., articularán la vida del trabajo concentrando talleres y fábricas y señalando normas de producción que cambien desde su raíz los métodos viejos.

Estando en guerra, toda la producción para la guerra. El Poder público facilita la primera materia y el utillaje para trabajar. La organización ordena el trabajo. El Estado recoge y distribuye la producción para garantizar la independencia de España.

Para imponer esa disciplina económica, para evitar el instrumental de acción inmediata, vamos con la C. N. T.

Ya ven los villanos calumniadores lo infame de su conducta. La acción conjunta de los dos sindicatos permitirá imponer en los talleres una mayor intensificación del trabajo. Si al servicio de un patrono se trabajaba como diez, ahora, al producir para la guerra, el rendimiento debe alcanzar el veinte o más.

Quien está en la trinchera no pregunta cuántas horas de jornada le corresponden.

Está allí, y su vida y su suñil son España y la República. Como, si puede, y descansa si le dejan. Los hombres de la trinchera tienen derecho a exigir a la retaguardia que no mida las horas de jornada, que no se dejen quietos los instrumentos de trabajo los sábados por la tarde, que se aceleren los trabajos al máximo rendimiento. Al logro de esa finalidad van dirigidas nuestras ilusiones ideales, al iniciar la caminata con los camaradas de la C. N. T.

De la misma manera que defendemos la nacionalización de la industria, reclamamos la nacionalización de la tierra.

La tierra debe ser nacionalizada, y, como la industria, entregada en usufructo a las organizaciones nacionales de agricultores.

Adelantemos, para salir al paso de burdas campañas, que somos defensores de la pequeña propiedad. El agricultor que trabaja con su solo esfuerzo una parcela de tierra, sin explotar a nadie, debe tener garantida su pequeña propiedad. Pero las grandes extensiones de terreno deben ser nacionalizadas.

El poder público entregará a la organización, junto con la tierra, aperos de labranza, semillas, abonos y crédito, para que el campesino pueda sostenerse en pie hasta que la tierra le compense del esfuerzo realizado.

Ahora bien. Los productos de la tierra ha de distribuirlos el poder público a través de sus órganos representativos, de los cuales no puede estar ausente la organización obrera.

En una palabra: la subversión militar fue posible porque en manos de las oligarquías estaban todos los medios de producción y de cambio. Un Gobierno y un pueblo que luchan unidos por salvar al país de la subversión, están obligados a inutilizar las causas que produjeron los dolores de ahora.

Las causas fueron, en su conjunto, la ambición capitalista. Recoja para sí el poder público la riqueza colectiva, anule la posesión individual de medios de producción que requieran para su desarrollo la explotación de otros hombres, y tendrá asegurado el porvenir.

Nuestra ilusión ideal se basa en esa aspiración de nacionalización. Las Federaciones Nacionales de Industria van a demostrar su capacidad de asimilación y de creación.

En este cumplimiento del deber estamos seguros que no han de superarnos los que tienen el monopolio del sacrificio, pregonado a sonos de charanga y a gritos de inconsciencia.

El tiempo, con su marcha constante, nos impide tratar hoy de otras cuestiones. Seré preciso acentuar el esfuerzo para que estas con versaciones en voz alta, se repitan constantemente. Es necesario divulgar cuanto la U. G. T. ha hecho en el mundo en favor de nuestra causa, y cuanto la U. G. T. ha aportado a la causa de la independencia nacional.

Se habrán hecho aportaciones como la nuestra. Superiores, ninguna.

Con serenidad, pero sin tolerar zarzapos a nuestra dignidad colectiva de nadie, vamos a caminar aceleradamente hacia la meta de nuestra independencia.

Seguirán calumniándonos los que no tienen dignidad de su propia estimación.

No sigáis ese camino de quezalla permanente. Nosotros, silenciosamente, a trabajar por España, por la República y por el Socialismo.

El público, puesto en pie, tributa una gran ovación al final del brillante discurso de nuestro compañero Pascual Tomás, del cual no damos más que un extracto.

Partido Socialista Obrero Español

FEDERACION SOCIALISTA VALENCIANA

A todas las Agrupaciones de la provincia

Abierta por el Partido una suscripción para propaganda, cuya recaudación ha de alcanzar en breve ve la cantidad de cien mil pesetas, señalamos a todas las agrupaciones la obligación que tienen de contribuir en la medida de sus posibilidades a ella.

Al efecto, podrán entregar los donativos directamente en la Ejecutiva, calle Salvador Seguí, 9, Valencia.

Seguros de que sabréis cumplir con vuestro deber, os saludamos, el secretario administrativo.

AGRUPACION DE VALENCIA

Abierta por el Partido una suscripción, cuya recaudación ha de alcanzar en breve plazo la cantidad de cien mil pesetas, señalamos a todos los afiliados la obligación que tienen de contribuir en la medida de sus posibilidades a ella.

Al efecto, podrán entregar los donativos directamente en la Ejecutiva, calle Salvador Seguí, 9, Valencia.

Espectáculos Públicos U. G. T. - C. N. T.

Capítulo Pastora Soler y Piruletz Hermanas Torres

J. S. U. El Consejo de ministros de ayer

Grupo Juvenil número 1 Radio Centro

Se convoca a todos los militantes de este Grupo a la reunión que se celebrará el miércoles, día 4, a las siete en punto de la tarde.

Trabajo y Asistencia Social

LAS CARTAS PARA LOS NIÑOS EVACUADOS EN EL EXTRANJERO

Los padres o familiares de los niños que se encuentran en Busán, evacuados por este Ministerio, que deseen enviar correspondencia a los mismos, pueden traerla por esta oficina, «Sección de Niños al Extranjero», antes del día 10 del corriente mes, para su rápido envío.

Consejo Provincial

Consejería de Fomento Agro-Pecuario

II Curso de Avicultura organizado por la Consejería de Fomento Agro-Pecuario en la Cámara Oficial Agrícola de Valencia.

El día 9 de agosto, a las seis de la tarde, dará comienzo el II Curso de Avicultura, para la obtención del Diploma de Aptitud que expide el Consejo Provincial de Valencia.

Para inscripciones y detalles sobre el Curso, acudir a la Cámara Oficial Agrícola de Valencia, Metalurgia, 32, de once a una de la mañana y de cuatro a seis de la tarde.—El consejero, Antonio Mollá.

Gobierno civil

DONATIVOS

Se han entregado en este Gobierno civil las cantidades siguientes:

Presidente del Concejo municipal de Alcácer, 43'15 pesetas, a gastos de guerra.

Presidente y vicepresidente de la Cooperativa de Socorros Mutuos del Román (Sollana), 200 pesetas, a gastos de guerra.

Control Obrero de la casa Miguel Marín Soriano (interventida), 678'45 pesetas, a la Junta Central de Socorros.

Trabajadores de la fábrica de jabones Luis Alcazar, de Valencia, 170 pesetas, a hospitales de sangre.

Del festival celebrado en el "Ba'kiss" pro Hospitales de Sangre

La velada artística celebrada el pasado viernes, 30 de julio, en el «Ba'kiss» (Estudio de Arte), con objeto de recaudar fondos para los hospitales de sangre, constituyó un éxito.

Desfilaron infinidad de artistas espontáneos, destacando Adrián Ortega y el poeta Blanco Fontalba al recitar varias poesías de guerra.

Al final verificóse una rifa de varios libros de autores antifascistas.

El Comité Obrero del «Ba'kiss» ha hecho entrega al director general de Seguridad de la cantidad de 798'80 pesetas, beneficio obtenido en dicha velada.

PERDIDA

Se ruega a la persona que se haya encontrado un tarjetero con su documentación, lo entregue en casa Boix, Avenida Pablo Iglesias, 4, y se gratificará.

AGrupacion de Valencia CONVOCATORIA

Jueves, día 5, a las siete de la tarde: Médicos.

Viernes, día 6, a las siete de la tarde: Técnicos.

Estas reuniones se celebrarán en nuestro domicilio social, Cirilo Amorós, 54.

Dada la importancia de los asuntos que se tratarán, se ruega a los afiliados que comparezcan puntualmente. El secretario sindical.

Cartelera

Espectáculos Públicos U. G. T. - C. N. T.

TEATRO PRINCIPAL.—Compañía dramática y Grandes Espectáculos. Responsable artístico: Enrique Rambal.—6'30 tarde, «Maudslena, la mujer adúltera».—10'30 noche: La grandiosa obra de don Jacinto Benavente, «Santa Rufina».

NGSTRE TEATRE. Compañía de comedia. Responsable: Vicente Mauri. 6'30 tarde y 10'30 noche, extraordinario éxito de «Santa Isabel de Ceres», en la que toman parte Niño de Talavera, eminente cantador, acompañado por el guitarrista El Chufa.

TEATRO RUZÁFA.—6'30 tarde 10'30 noche: «Las de Villadiego», otra grandiosa revista. Magnífica presentación. Precios populares.

TEATRO ESLAVA.—Compañía de comedia. Responsable: Pacho Piñar. 6'30 tarde y 10'30 noche, «Cinco lobitos», grandioso éxito de esta compañía.

TEATRO ALKAZAR.—Compañía de comedia. Responsable: Manolita Ruiz. 6'30 tarde y 10'30 noche, «Mujercita mala» Grandioso éxito cómico.

APOLO.—Compañía de zarzuela española. Responsable: Pepin Fernández. — A las 6'30 tarde: «Mojinos de viento», por Clement, Wieden, Goda, Murillo, Barja y coro general. «Mal de amor», por Barbarrca, Máiquez, Amorós, Quiles, Fernández, Murillo, Moreno, Barja y demás partes.

A las 10'30 noche, «La canción del olvido», por Clement, Amorós, Fernández, Goda, Fernández, De Francisco, Egea, Domínguez y López. «El señor Joaquín», por Máiquez Boti, Amorós, García, Bejarano, Barja, Murillo, Fernández, Moreno, Egea, Sanchis y De Francisco.

Butaca: tres pesetas.

SECCION CINE. - Continúa de 4'30 tardes a 12 noche

RIALTO.—«Un pionero alemán», grandiosa producción soviética. «La ciudad del Sol», documental. «En el río» (dibujo). «Marinero de agua dulce» (cómica).

OLYMPIA.—Warner Baxter y Ketti Gailien en «Amor de gaucho»; el magnífico documental «Nuestros prisioneros»; «La vida en el Nílo» (revista); «La lechuza y gata» (dibujo).

CAPITOL.—Cine y Fin de Fiesta. Segunda semana de grandioso éxito. Pastora Soler y Piruletz, con las Hermanas Torres, proyectándose antes la película «Los amores de Susana».

LIRICO.—George Bancroft, Ann Sothern y Victor Jory en el emocionante film «Carnada de tiburón». El noticioso «España al día num. 16». La documental «Madrid, tumba del fascismo, número 2». «La ciudad sepultada» (revista).

TYRIS.—«Un hombre sin entrañas» e «Historia de dos ciudades», en español, por Ronald Colman.

SUIZO.—«La marca del vampiro» y «Un par de gigantes», en español, por Stan Laurel y Oliver Hardy.

GRAN TEATRO.—«El gran tina» y «El asesino invisible», en español, por Walter Abel y Margot Graham.

GRAN VIA.—«Alma de bandedón», en español. «El despertar de una nación», por Walter Huston y Franchot Tone.

METROPOL.—«El prótugo» y «Rosa María», por Jeannette Mac Donald, en español.

AVENIDA.—«Te quiero con locura» y «Jaque al rey», en español, por Mirna Loy.

GOYA.—«Ojos que matan» y «Mi ex mujer y yo», en español, por William Powell.

DORE.—«Tu hijo» y «Una tarde de lluvia». Completan otras películas cortas.

PALACIO.—«El sobre lacrado» y «La voz que acusa».

POPULAR.—«Sombras del hampán» y «Clive de la India».

ELDORADO (Grao).—«Sola contra el mundo» y «Mares de China», en español.

ALHAMBRA.—«La legión blan ca» y «Desfile de pelirrojos», por Dixie Lee.

BENLILURE Y MARINA.—«La novia secreta» y «Tres meses de vida».

Un acto de los "Amigos de Méjico"

El jueves, a las seis de la tarde, se celebrará, en el local del Sindicato de Productos Químicos, Avenida Lenín, 262, un acto organizado por la Asociación de Amigos de Méjico, en el que tomarán parte Armand Guerra, Juan P. del Muro y Miguel G. Igualada.

ZARZA IODURADA DOCTOR GREUS. Excelente depurativo de la sangre. Farmacia plaza Santa Catalina, 4

La-Calle y Compañía, S. L. Electricidad en general, lámparas eléctricas y toda clase de material eléctrico a precios limitados Gran Vía Marqués Turla, 38

NOGAT

Producto especial matarratas



El matarratas NOGAT constituye el producto más cómodo, rápido y eficaz para matar toda clase de ratas y ratones. Se vende a 50 céntimos paquete y a 10 pesetas las cajas de 25 paquetes, en principales farmacias y droguerías de España, Portugal y América.

Producto del Laboratorio Sókatarg

Calle del Ter, 16 - Tel. 50.791. - BARCELONA

NOTA.—Dirigiéndose y mandando al mismo tiempo por giro postal o correo de correo, importe más 50 céntimos para gastos de envío, al Laboratorio, a vuelta de correo, variada el envío del pedido.

Noticias de Madrid

Mira Holbachova, la famosa bailarina checoslovaca, ha manifestado a un periodista que en la jira artística que se propone organizar a través de toda la España republicana el Ministerio de Instrucción pública, tomará parte ella con mucho agrado.

Ha sido suspendida durante ocho días la publicación del diario de la tarde «C. N. T.».

La pasada noche el enemigo llevó a cabo un intenso cañonazo sobre diversos puntos de la capital, produciendo daños y víctimas. Nuestros cañones hicieron fuego de contrabatería con gran intensidad, obligando a los fascistas a cesar en su fuego.

Ayer tarde se verificó el entierro del camarada José Carballo, anti fascista portugués, que en uno de los sectores del Centro ha dado su vida en defensa de la independencia del territorio español.

¿Va a ser sustituido el Consejo de Aragón por una Asamblea interprovincial?

Barbastro. — Ayer comenzó la reunión del Pleno del Frente Popular de Aragón, asistiendo numerosas representaciones de entidades políticas y de la U. G. T. de las tres provincias de la región, y los diputados a Cortes de Castro, Tejero, Joven, Castillo y Bordenar.

Toda la zona aragonesa se lamenta con ansiedad conocer las deliberaciones y los acuerdos que se adopten relativos al fortalecimiento de la autoridad del Frente Popular y de la política del Consejo de Aragón.

Honorato de Castro, Tejero y Joven, en representación de Izquierda Republicana, hablaron y se pronunciaron en el mismo sentido y por la continuación del Consejo aragones, cuya política habrá de tomar rumbos fundamentalmente opuestos a los seguidos hasta el presente.

La situación en los frentes del Norte

SESENTA Y DOS SOLDADOS EVADIDOS DEL CAMPO FACCIOSO SE OFRECEN VOLUNTARIOS PARA FORMAR EN UNA COLUMNA DE CHOQUE

Santander. — Ayer llegaron a Santander, procedentes de Asturias, 72 voluntarios, que van a incorporarse a la brigada de choque de camabineros que se organiza en Santander.

Los 72 voluntarios son soldados que del campo fascista se han pasado a nuestro lado y que han solicitado entrar en la referida brigada.

El paso de los 72 evadidos del campo rebelde, hoy ya en el Ejército Popular, fue subvratado por enormes ovaciones de la muchedumbre y con vitores a la República.

EJERCITO DEL ESTE Nuestras fuerzas ocupan Sakedi lo

«Continúa la presión de nuestras fuerzas sobre el enemigo en varios sectores del frente, habiendo ocupado importantes posiciones rebeldes para futuros avances.

Seguimos en victoriosa marcha, nuestras fuerzas se han apoderado del pueblo de Sakedi lo.

Se ha pasado a nuestras filas un evadido del pueblo fascista de Belchite.

De Cataluña

UNA INCURSION DE LA AVIACION FACCIOSA, SIN CONSECUENCIAS

Barcelona. — Con referencia a la incursión fascista hecha por algunos aviones de las comarcas tarraconenses, el Gabinete de Prensa de la Delegación general de Orden público ha facilitado la siguiente nota.

«Ayer, unos aparatos fascistas que volaban a gran altura rodearon por los alrededores de las ciudades de Tarragona y Reus. Desafortunadamente no hay que lamentar víctimas ni daños como consecuencia de esa incursión.»

Noticias breves de Barcelona

En Port-Bou, y cuando intentaban pasar la frontera, fueron detenidos los vecinos de Valencia, Francisco Ricart Valero y Carmen

Belenguer Alvarez, de los cuales se sospecha se dedicaban a la exportación de capitales. Fueron conducidos a Barcelona.

Ha sido detenido Manuel Oro Lastres, que intentó agredir a unos guardias en la calle de Mediodía.

Ha salido en automóvil para Valencia, esta mañana, el jefe superior de Policía, teniente coronel Burillo.

Del Extranjero

HA MUERTO UN NAZI, CONDENADO POR FALSIFICADOR

Budapest. — Ha fallecido el jefe del partido nazi húngaro Marsóvsky.

Fue secretario de Gombos y estuvo comprometido en la famosa falsificación de billetes de Banco franceses, por lo cual fue condenado a dos años de cárcel.

FRANCIA CONCEDE UNA EXTRANJERÍA SOLICITADA POR EL GOBIERNO ESPAÑOL

Montpellier. — El juez de instrucción de Figueras, a consecuencia de un cuádruple asesinato cometido en Cadaqués, en la noche del 7 de mayo último y por tentativa de asesinato, había dado orden de detención contra un tal José Tremols.

Tremols, que huyó al día siguiente del crimen, fue detenido en Rodéz. El Gobierno español pidió al ministerio de Negocios Extranjeros la extradición.

Esta petición acaba de ser examinada por el juzgado presidido por el presidente Miró. Después de haber escuchado a Tremols y su abogado, Mr. Dulac, el juzgado se ha pronunciado a favor de la petición del Gobierno español.

Tremols será condecorado, pues, próximamente a la frontera y entregado a las autoridades españolas.

La situación de España ante el mundo

FRANCIA VUELVE A DESMENTIR QUE NO ENVIA VOLUNTARIOS A ESPAÑA

París. — El Ministerio de Negocios Extranjeros ha facilitado un comunicado desmintiendo rotundamente la información publicada ayer por algunos periódicos extranjeros, en la que se decía que en el puerto de Sete habían embarcado voluntarios franceses en un barco español con destino a Menorca, donde, al parecer, habían ya desembarcado.

La mencionada información aña día que en otros dos vapores actualmente en Marsella, y a punto de partir, se embarcaban más voluntarios.

Estas noticias, que forman parte de la campaña sistemáticamente tendenciosa, son inexactas en todo su contenido, pues los vapores de que hablan hace meses que no han anclado en puertos franceses.

Celebrando la alianza sindical

LOS SINDICATOS DE LA INDUSTRIA FABRIL Y TEXTIL U. G. T.-C. N. T.

Es altamente emocionante el gran paso que las dos centrales sindicales han dado de cara a la unidad efectiva del proletariado, jalón magnífico que se marca en la trayectoria del pueblo trabajador ibero y que nos dice hasta qué punto nuestras posibilidades para el futuro se afianzan seriamente.

Los Sindicatos de la Industria Textil de Valencia, cuya unidad de acción en las fábricas y talleres se efectuó el mismo día del levantamiento militar fascista y que no han tenido hasta la fecha motivo alguno de discordia, marchando al unísono, con sus comités mixtos en los lugares de trabajo y hermanados de manera ejemplar, sientan en lo más profundo la satisfacción de los acuerdos tomados de conjunto entre la Unión General de Trabajadores y de la Confederación Nacional del Trabajo, por lo que se complace el hacer pública esta declaración de congratulación de los mismos. — Por Figueras y Textil, U. G. T., la Ejecutiva. — Por Fabril y Textil, C. N. T., la Administrativa.

Inauguración del "Hogar Sueco para niños españoles"

«Antesayer tuvo lugar el acto de inauguración del Hogar Sueco para niños españoles, instalado y costeado por Suecia, en el que se hallan atendidos bastantes niños de ambos sexos huérfanos de padre. Ocupa el Hogar un magnífico edificio situado cerca del mar y rodeado de huertas y una tupida pinada.

En las diversas instalaciones cuentan los niños con un completo servicio: escuela, salas de música y juegos infantiles, duchas, dos comedores y ejesores individuales.

El mobiliario y el material han sido adquiridos por la esposa del representante de Suecia. Al acto de la inauguración oficial, con la presencia del encargado de Negocios de Suecia en España M. Erik Björk y el cónsul de dicha nación en Demis y su esposa, asistieron numerosas personalidades y representantes de partidos políticos y organizaciones sindicales, ávidas de testimoniar su gratitud hacia el pueblo y el Gobierno sueco por su adhesión a la España republicana.

El encargado de Negocios de Suecia, M. Erik, pronunció un breve y elocuente discurso que fue muy aplaudido.

La inauguración fue solemnizada con el obsequio de juguetes y una merienda a los niños. A los invitados se les sirvió un espléndido banquete.

Un llamamiento a los que sientan vocación literaria

El Ministerio de Instrucción pública va a editar una serie de publicaciones de propaganda y de cultura que constituirán el germen de una futura gran editorial del Estado.

El Ministerio hace un llamamiento, no sólo a los escritores y periodistas, sino muy en especial a los trabajadores, campesinos y soldados que sientan en esta hora vocación literaria, para que contribuyan con su obra al éxito de una iniciativa de tanta trascendencia.

Las nuevas publicaciones recogerán, bajo forma de folletos o libros, los episodios de nuestra lucha actual, el heroísmo y la iniciativa del pueblo en armas, las experiencias de la vida en el frente, la transformación social y cultural que se está operando en España.

Junto a folletos y relatos históricos, publicará cuentos y novelas breves que tengan un valor social y combativo. A los escritores de la nueva España, sean profesionales o no, se les brinda la oportunidad de sacar a la luz de las editoriales de empresa y llegar directamente al pueblo.

Los escritores jóvenes e inexpertos no deben arredrarse. En el Ministerio hay camaradas que podrán ayudarles, resolver sus dudas y dificultades y corregir, si fuere preciso, sus deficiencias de expresión.

El Ministerio editará las obras que apruebe, compensará económicamente a los autores y concederá premios extraordinarios a los que, a su juicio, lo merezcan.

Los manuscritos habrán de enviarse al Ministerio de Instrucción pública.

Colegio de Abogados CONMEMORANDO UNA FECHA

La Junta de Gobierno del Colegio de Abogados de Valencia, con motivo de cumplirse el primer aniversario de haber tomado posesión, a este efecto ha resuelto iniciar una suscripción entre los colegiales y ofrecer su importe al Gobierno de la República para atenciones de guerra.

La presidencia, recogiendo la iniciativa de la Junta de Gobierno del Colegio de Abogados de Valencia, ha acordado dirigirse a todos los funcionarios que dependen de la Audiencia Territorial indicándoles la conveniencia de celebrar el primer aniversario de la renovación de los cargos judiciales, con la toma de posesión de funcionarios aforados al régimen, aportando un día de haber a la suscripción que a tal efecto se inicia, con el fin de entrar en su importe al Excmo. Sr. presidente del Consejo de ministros para atenciones de guerra.

Y tengan la seguridad los compañeros de «Frente Rojo» que si antes de que esos Tribunales hubiesen, me convengo de que en ese atestado está probada alguna traición, no será el autor de estas líneas el que ampare al traidor.

Pero entretanto, conocidme los compañeros comunistas el derecho de no aceptar por verdad la que ellos quieren imponerme. Que hace tiempo aprendí a no agachar mi cabeza ante ninguna verdad no comprobada por mi criterio.

Quinto. — El caído, el perseguido más allá de donde la razón y la justicia permiten, mereco que se le defienda, máxime si la sinrazón ha llegado a términos que tengo la seguridad que el Partido Comunista no ampara.

Un saludo antifascista. Valencia, 2 de agosto de 1937. BENITO PABON

De interés para los socialistas de las provincias de Andalucía en poder de los fasciosos

Los socialistas de las provincias de Sevilla y Málaga, que acidentalmente se encuentran en Valencia, han acordado constituir aquí la organización de relaciones y gestión de todos los socialistas y simpatizantes de ambas provincias, a la que pueden pertenecer aquellos camaradas que se encuentran fuera de Valencia y a la que podrán acoplarse los de Cádiz y Marruecos. El propósito que anima a los promotores de esta organización es mantener el contacto preciso entre los camaradas de los territorios mencionados y ayudar en cuanto sea posible a los necesitados de apoyo.

La mencionada organización ha instalado sus oficinas en la calle de la Paz, 5, tercero.

FUTBOL

LA ULTIMA VICTORIA DEL ATHLETIC EN LA U. R. S. S.

Moscú. — El Athletic de Bilbao jugó su último partido en el Estadio de Tiflis, ante más de 30.000 espectadores, que le aclamaron, mostrando su simpatía hacia España.

«La guerra civil costaría muy pronto si ninguna potencia extranjera tuviese probabilidades de ganar algo, y ello ocurriría fácilmente el día que Francia e Inglaterra se acordaran en negociar la libertad

Una defensa quepatece una complicidad

El diputado a Cortes por Zaragoza y presidente de la Comisión Jurídica Asesora, camarada Benito Pabon, nos ruega la publicación de la siguiente carta: «A los compañeros del «Frente Rojo». Salud.

Leí esta mañana, a mi regreso de Barbastro, el suelto que en ese diario se publica en la edición del sábado próximo pasado, bajo el título que encabeza estas líneas.

Y dando una prueba de que tengo los pies bien sentados en el estribo, y no ando en postura descompuesta, ni se ha encabritado el caballo de mi pasión política, les escribo simplemente, con ruego cordial de que publique estas líneas de simple rectificación como mero tributo a la verdad, que el autor de aquel artículo deja malparada.

Primero. — Es completamente inexacto que yo haya llevado a ningún escenario el asunto del P. O. U. M.

Cuanto escucharon mi conferencia del viernes último, que fue una llamada apasionada y sincera — libre de odios y rencores, que no siento — a la lealtad en los procedimientos dentro del campo antifascista, podrán afirmar, que ni una palabra, ni una alusión, salió de mis labios, que hiciera siquiera referencia a mi decisión de aceptar la defensa de algunos dirigentes del P. O. U. M.

Este pleito, como todo el existente entre elementos que luchan en nuestras filas, creo que debe ser llevado y resuelto en el seno del Frente Antifascista, mientras una ruptura, que sería catastrófica, no se produzca entre los elementos que actualmente lo forman.

Los trapos sucios (¿quién no los tiene?), deben higienizarse en casa.

Segundo. — Me he hecho cargo de la defensa dispuesta, como siempre lo estuve, a poner en ella mi corazón y mi inteligencia, por amor a la justicia y porque creo que así sirvo a la Revolución e incluso el mismo Partido Comunista, que por ella lucha, dando su seguridad a la opinión de deuto y fuera de España — que el asunto tiene envergadura internacional — de que aquí existen letrados capaces de seguir la ruta de hidalgos que fue orgullo de los abogados españoles de espíritu liberal y democrático.

Tercero. — No es ni muy español, ni muy antifascista, ni muy leal tratar de coaccionar la liberación de acción de quien, por otra parte, es incapaz de dejar torcer sus decisiones honradas ni por amenazas ni por coacciones de ningún género.

Cuarto. — Si queremos ser cuerdos y leales, dejemos ciertas apreciaciones y culmenos para cuando hablen los Tribunales de justicia.

Quinto. — El caído, el perseguido más allá de donde la razón y la justicia permiten, mereco que se le defienda, máxime si la sinrazón ha llegado a términos que tengo la seguridad que el Partido Comunista no ampara.

Un saludo antifascista. Valencia, 2 de agosto de 1937. BENITO PABON

Los contactos italo-ingleses...

(VIENE DE LA PAGINA PRIMERA)

de las potencias firmantes del acuerdo de No Intervención transportan a España mercancías alocadas por la prohibición.

El Gobierno francés está también de acuerdo en que, en las condiciones previstas en el plan británico, se examine la cuestión del empleo de la aviación extranjera que llega a España por vía aérea.

El Gobierno acepta el orden establecido en el plan británico para ejecutar el programa más arriba mencionado. Asimismo se halla de acuerdo en que el Gobierno británico sea autorizado para entrar en negociaciones con las dos partes españolas y en las condiciones previstas en el plan británico, tan pronto como se haya realizado en el seno del Comité el acuerdo que ha de servir de base a dichas negociaciones.

LOS CORRESPONSALES ITALIANOS VUELVEN A LONDRES

Roma. — Se anuncia oficialmente que los periodistas italianos reanudarán su servicio en Londres dentro de breves días.

La Agencia oficiosa italiana «Stefano» reanudó ayer su servicio.

MUSSOLINI HA CONTESTADO A CHAMBERLAIN

Roma. — El embajador de Italia en Londres ha entregado en Downing Street a Sir Neville Chamberlain, una carta autógrafa de Mussolini.

SE CREE QUE LA CARTA DEL DUCE ESTA CONCEBIDA EN TERMINOS AMISTOSOS. — PERO LAS RELACIONES ANGLO ITALIANAS — DICE «NEWS CHRONICLE» — NO PUEDEN SER BUENAS MIENTRAS CONTINUE LA INTERVENCION FASCISTA EN ESPAÑA

Londres. — Los periodistas ingleses no han podido obtener indicación alguna concreta sobre el contenido de la carta de Mussolini a Chamberlain. Todos dicen que la carta está concebida en tonos amistosos, y que en ella Mussolini afirma que las relaciones anglo-italianas deben volver a ser lo que fueron antes.

Después de dar cuenta de la entrega de la carta, Vernon Bartlett escribe en el «News Chronicle»: «El Gobierno italiano se ha negado a haber intervenido en España. Mientras continúe esta intervención, es ridículo que se hablen de buenas relaciones entre el Gobierno inglés y los Gobiernos alemán e italiano.»

Estoy seguro de que el Gobierno inglés desea reconocer la soberanía italiana en Abisinia, pero esto reconocimiento no puede lograrse más que si se llega a resolver una cuestión más importante, la más importante de todas: la intervención italiana en España.

En su artículo de fondo, el «News Chronicle» dice que es más importante el mantenimiento de la entente anglo francesa y las buenas relaciones con la U. R. S. S., que un acercamiento anglo-italiano, y agrega: «Los dictadores tratan, cada vez más, de separar a Gran Bretaña de Francia y a estos dos países de Rusia. Pero la entente franco-inglesa es el verdadero obstáculo con que tropiezan las ambiciones de los dictadores, y es, además, el ánora de la salvación de la paz.»

COMENTARIOS DE LA PRENSA CIVIL CESARIA. — «LA GUERRA CIVIL CESARIA MUY PRONTO SI NINGUNA POTENCIA EXTRANJERA TUVIESE PROBABILIDADES DE GANAR ALGO. DICE «LE FIGARO»

París. — Refiriéndose a la mejoría de relaciones entre Italia e Inglaterra, el «Petit Parisien» escribe: «Si el acuerdo anglo-italiano fuese ampliado, Italia, sin duda se llevaría a moderar sus ambiciones en España y a examinar nuevamente el problema de la repatriación de voluntarios y, por lo tanto, mediante las conversaciones italo-inglesas, el problema de la No Intervención podría ser sacado del cuadro resguardado en que hasta ahora ha sido mantenido, y vuelto a colocar en el círculo de las negociaciones diplomáticas de carácter más general.»

«El Epoque» escribe: «Sería muy fácil mejorar las relaciones anglo-italianas si los dos países lo quisiesen de verdad. Italia podría dar a Inglaterra las garantías que exige en lo que se refiere a sus vías de comunicación marítima, e Inglaterra podría adoptar una iniciativa en Ginebra en el próximo mes de septiembre para que se reconociese la conquista de Abisinia.»

Si ello ocurriera así, Italia se mostraría, sin duda, mucho más conciliadora en lo que se refiere a los asuntos de España, y aminoraría los lazos que la unen a Alemania, que continúa siendo su rival en Europa.

No es una simple negociación italo-inglesa la que se inicia, sino una partida diplomática que interesa muchísimo a Francia, y sería bueno que participásemos en ella cuando no sea demasiado tarde.»

«Le Figaro» escribe: «La guerra civil costaría muy pronto si ninguna potencia extranjera tuviese probabilidades de ganar algo, y ello ocurriría fácilmente el día que Francia e Inglaterra se acordaran en negociar la libertad

En la Casa de la Ciudad

TRAFICO

Por la presente, se recuerda a todos los propietarios de taxímetros, autobuses y carruajes de alquiler la obligación que tienen de retirar los permisos de circulación del segundo semestre del año en curso, entendiendo que, transcurrido el día diez del presente mes, se aplicarán las ordenanzas a todo vehículo de alquiler que no lo hubiese retirado.

UN ARTICULO DE DOMINGO TORRES SOBRE LA DEFENSA PASIVA

El presidente del Consejo Municipal nos ha enviado un artículo sobre la defensa pasiva de la población civil. La extensión del trabajo nos impide publicarlo íntegro, aparte de que ya anteriormente hemos recogido directamente las manifestaciones de Domingo Torres sobre el mismo tema.

En síntesis, se trata de que el Ministerio de Defensa Nacional ha obligado a constituir la Junta de Defensa Pasiva de la población civil, indicando que cada población debe constituir a su defensa. En virtud de ello, por medio de porteros y vigilantes, se han pasado al vecindario boques para que los vecinos contribuyan con una cantidad voluntaria mensual que, en principio, se ha pensado que sea de dos pesetas y que recaudará los mencionados funcionarios. Con lo que se recaude se realizarán obras de defensa pasiva.

Quien no haya pagado a porteros o vigilantes la cuota del mes de julio, puede hacerlo en la secretaría que hay en la Casa de la Ciudad para dicho recaudación. El presidente del Consejo Municipal está decidido a publicar los nombres de quienes no paguen.

El artículo termina diciendo, entre otras cosas: «Necesitamos la ayuda económica de todos para cumplir lo ordenado por el Ministerio de Defensa Nacional al crear la Junta de Defensa Pasiva de la población civil. Queremos hacer una obra que salve a todos ante el peligro de ser atacados, y para ello es preciso ponerse en pie, ayudarse mutuamente y trabajar.»

ABASTOS

Nota de precios a que debe sujetarse la venta en los mercados y demás expendidurias, con arreglo a la cotización de los géneros vendidos en el día de hoy en la plaza de Abastos:

Bajoca maníaca, de 0'80 a 1. Bajoca herradura, de 1'10 a 1'40. Habichuelas tiernas, de 0'60 a 1.

Bejocaa finas, de 1'50 a 2'50. Tomates primera, de 0'40 a 0'60. Id. segunda, de 0'20 a 0'30. Pimientos verdes, de 0'50 a 0'80. Pimientos encarnados, de 2 a 3.

Patatas, de 0'65 a 0'70. Uva royal, de 1'75 a 2'25. Uva moscatel, de 1'15 a 1'50. Id. Valenciano blanco, de 1'30 a 1'60. Id. negro, de 0'80 a 1'25. Manzanas, de 0'40 a 1'25. Manzanas Aragón, de 1'25 a 1'75.

Ciruelas, de 1 a 1'50. Claudias, de 0'80 a 1'40. Brax julias, de 1 a 2'50. Melocotones, de 0'10 a 0'35. Docena lechugas, de 1 a 2. Id. escarolas, de 1 a 1'25. Id. acelgas, de 0'40 a 0'60. Id. rábanos, de 0'60 a 0'70. Id. berenjenas, de 0'90 a 1'10. Ajos secos, de 1'30 a 1'40. Docena coles lombardas, de 5 a 8.

Cebollas secas, de 0'25 a 0'30. Docena melones, de 15 a 35. Id. sandías, de 20 a 30. Limones, de 0'45 a 0'75. Docena pepinos, de 2 a 3. Peras tendradas, de 1'20 a 1'25. Id. variadas, de 1'15 a 1'75. Alubias Pinet, de 3 a 3'75.

Nota. — Los géneros que se detallan en la relación que antecede, se venderán con el 15 por 100 de aumento en los distintos mercados y demás puestos de venta. Valencia 3 de agosto de 1937. — El consejero de Abastecimiento, Francisco Anchel.

¿A QUIEN SE LE HA PERDIDO UN BOLSO CON DINERO?

Por el agente de Circulación número 33, Francisco Garcia Ganuza, ha sido encontrado en la vía pública un bolso de señora que contiene cierta cantidad de dinero y otros objetos, que se encuentra depositado en el despacho del jefe Antonio Murcia, a disposición de quien acredite ser su dueño.

de las comunicaciones francesas y británicas. La verdad es que la Italia fascista ha acabado por comprender que, comprometida a fondo en la guerra española, habiéndose adoptado la actitud más provocativa entre los dos Estados occidentales y trabajando contra ellos en todo el Africa del Norte, no podría contar, en el caso de una crisis, con la asistencia ilimitada de su amiga Alemania. Después de la conquista de Etiopía, Mussolini ha tenido que renunciar al Protectorado de la Europa Central. En cambio, pasa a ser necesario para el rectificar sus proyectos irrealizables, si no es a cambio de la guerra y, al mismo tiempo, como que el rearme británico, principalmente naval y aéreo, se dirige directamente contra Italia. — Faora.

Del mitin de clausura del Pleno de la Federación Nacional de la Industria de Hostelería de España

Discurso de Pascual Tomás

El camarada Pascual Tomás, en representación de la Unión General, pronunció el domingo el siguiente discurso:
Compañeros: Los diversos camaradas que han hablado en representación del Comité Nacional de la Federación de la Industria Hostelería, os han dicho con la suficiente claridad cuáles han sido los acuerdos adoptados por el citado organismo en relación con los problemas que tiene planteados la clase trabajadora.

SENTIDO DE RESPONSABILIDAD

No esperéis de mí palabras que inciten a manifestaciones violentas contra otros hombres.

Yo ambiciono algo más digno y elevado.

Yo quiero—y dominaré mi palabra para lograrlo—expresar mi pensamiento en términos tales, que amigos y adversarios encuentren motivos sobrados para ratificar su fe en los ideales que nos unan los que ya son hermanos, y para meditar los que viven apartados de nuestra comunidad espiritual.

Como si un vendaval de locura cegara el entendimiento de muchos hombres, venimos observando con profundo dolor cómo se usa de la tribuna pública y de las páginas de los periódicos, para lanzar desde ellas contra los hombres representativos del movimiento sindical, las más injustas acusaciones que rebasan los límites de una crítica severa de sus actos, para caer de lleno en la infamia y la calumnia, despreciables siempre.

Tan ciegos o tan ignorantes son los que así proceden, que al día siguiente de habernos acusado de ser enemigos de la unidad, de ser enemigos del pueblo, y de usurpar representaciones colectivas que no merecemos, se acude a solicitar nuestro concurso para salir conjuntamente a una tribuna pública a explicar al pueblo el sentido civil de nuestra guerra de independencia.

Y a esto nos negamos, y la negativa requiere una respuesta pública.

Si quienes nos acusan de ser genitales indeseables que antiponen sus rencores personales por encima del bien común, tienen, no la prueba de sus acusaciones, sino un indicio o más que pueda servir de base a sus infamias, están obligados a no contagiarse con nuestro contacto. La moral de la guerra exige delimitar bien los campos. A un lado los que dan a la causa de la guerra y de la revolución todo el contenido humano de su vida. Del otro lado, los que hacen de la guerra la base de su grandeza numérica y de su derecho a intervenir en la cosa pública.

Nosotros figuramos por derecho propio en los primeros. Por serlo así, decimos a los que nos difaman: Probad vuestras acusaciones ante el tribunal inapelable de la conciencia pública. Acusad con pruebas. Dad a vuestras palabras el sentido exacto de acusación, seguidas del cortejo demostrativo de cuanto afirmáis, y si lográis probar una sola de vuestras acusaciones, admitimos sin protesta el fallo condenatorio.

Pero si no lo probáis—como no podréis probarlo jamás—entonces exigimos por el honor de nuestra propia clase, que la pluma que fué capaz de difamar, nunca más se le conceda el derecho a escribir.

La vida pública que forja la guerra, no tolera, ni tolerará jamás, normas que se hundieren por fortuna, el día 18 de julio de 1936.

Hay los que se consideran libres de toda culpa, no pueden formar cortejo con los responsables del dolor colectivo que España sufre. Y nosotros, si no se rectifica esa política de infamias, jamás caminaremos unidos con quienes las proclaman, sin tener el valor moral de probar la verdad de lo que escribieron.

Sin duda alguna se pretende que el vendaval de la pasión anule el examen sereno de una obra que nada nuevo nos enseña. Se equivocan si suponen que vamos a seguirles en su carrera loca, de insultos y de infamias contra personas y colectividades de ejecutores o joplum. Por el camino del escándalo irán ellos solos. Nosotros, por España, por la República, por nuestros postulados sindicales callamos y decimos a la clase trabajadora, que es nuestra propia carne: Examinad, no las palabras, sino los hechos, y después juzgamos a los hombres por nuestras aportaciones diarias a la colectividad.

ENEMIGOS DE LOS PARTIDOS POLITICOS

Yo soy un hombre educado en los postulados sindicales de la U. G. T. y en las doctrinas del Par-

tido Socialista. Hace más de 28 años que ingresé en el Partido y nunca jamás me separé de él. Yo sé lo que ha significado defender a la U. G. T. y al Partido en Valencia hace veinte años. Todo el mundo se consideraba con derecho a descargarse sobre un grupo reducido de socialistas sus violencias de palabra y de obra. Solos contra todos mantuvimos enhiesta la bandera del Socialismo. Incluso contra quienes no encontrando en nuestro campo posibilidad de medro personal, justificaban después su deserción difamando las ideas que no sustentaron jamás.

En aquellos años, y en cumplimiento de un deber indeclinable, recorrimos, en peregrinación ideal, nuestra provincia valenciana. Y en todas partes encontramos, compañeros, incomprendidos de nuestras ideas socialistas. En casi todos los pueblos nos cerraban el paso asociaciones de tipo reaccionario, enemigos de todo progreso social, que impedían la libre emisión del pensamiento y que intentaban a los hombres que intentaban seguir nuestras predicaciones sindicales y políticas.

Han pasado los años, se ha cambiado el régimen político de nuestra España, y hoy, si volver, como sembradores de ideas, a los mismos pueblos que visitamos en otros tiempos, nos encontramos con la sorpresa de que los mayores enemigos de antaño se nos presentan amparados y protegidos por un ideal que no sienten, ni comprenden, ni serán capaces de asimilarse jamás. Es que la subversión militar ha tenido la suficiente potencia transformadora para cambiar de raíz la mentalidad y el sentimiento de nuestros tradicionales enemigos? No. Lo que sucede es que ciertas gentes, ansiosas de borrar su conducta pasada, han buscado apoyo en partidos que puedan servirles para sus intenciones perversas.

La clase trabajadora, la que durante muchos años ha sufrido política y sindicalmente las violencias de sus seculares enemigos, hoy duda de la sinceridad de las palabras que progonan desde su nueva posición ideal.

Por ser los trabajadores enemigos de los partidos políticos de clase? No. Por odio a las ideas que progonan? Tampoco. Los trabajadores con conciencia plena de su deber tienen a los hombres que se llaman representantes de una doctrina política y esperan los actos, LOS ACTOS, NO LAS PALABRAS, para saber la confianza que puedan dar a los que se presentan como sus nuevos redentores.

Esta posición equívoca de los compañeros ha servido para que algunos periódicos acentúen su enemiga sobre nosotros acusándonos de ser enemigos del Gobierno y de querer sindicalizar nuestra organización de clase. Falsa la afirmación en absoluto.

La incitación en las acusaciones llega a los límites de la agresión personal. Si con ello esperan intimidar a los hombres encargados de regir la vida de una organización, se equivocan.

A donde el deber nos llevó, allí estamos.

Pueden continuar su labor de infamias, que no desertaremos jamás. Jamás.

ORDEN PUBLICO

Se ha especulado mucho sobre este problema. Vamos a examinarlo. Cuando en un país se produce una subversión como la que España sufre, en su carne sangrante saltan en mil pedruzcos todos los resortes sobre los cuales se apoya el Poder público para garantizar el exacto cumplimiento de la ley. Una subversión tan profunda como la nuestra, tiene como consecuencia una derivación terminante. A la superficie de la vida social salen con perfiles muy acusados todas las consecuencias históricas del régimen burgués. La sociedad se divide en dos partes. En una de ellas forman silenciosamente los hombres que con un sentido exacto de su deber se asimilan el papel histórico que las circunstancias les depara, y se prestan a dar cuanto su independencia civil. De otra parte, forman los que víctimas más dolorosas del sistema burgués, han pasado más hambre, más incultura, mayor esclavitud que los demás hombres. No han sentido acorralada su vida interior por una sola empujón humana. Se han considerado siempre como algo aparte de la colectividad. Y esas gentes, al tener en sus manos un fusil, han pretendido en una hora de su vida, vengarse de todo su dolor de antaño, y en los primeros meses de revolución han hecho todo lo contrario de lo que era y será siempre su deber indeclinable.

La entrega de premios a los pioneros de la U. G. T.

El domingo, a las once de la mañana, tuvo lugar en el teatro del Círculo de Ruzafa, el escrutinio de la votación a los mejores trabajos presentados por los pioneros y que estaban expuestos en dicha sala.

Presidió el acto el camarada Miñana, en representación del Secretariado Provincial, quien después del saludo de rigor procedió a romper la urna y contar los votos emitidos.

De acuerdo con el número de éstos, se repartieron los premios de la siguiente forma:

Primer premio.—Un equipo completo de acuarelas correspondió al pionero José Martí Ramón.

Segundo premio.—Una caja de compases y otra de lápices de colores Faber, al pionero J. Ortega.

Tercer premio.—Un estudio de estilografía y lápiz, al pionero Ernesto Fernández.

Cuarto premio.—Un estudio de estilografía y lápiz, al pionero F. Blanco.

Además, se repartieron como premios menores, libros y cajitas de acuarelas.

En tan grato acto resaltó un gesto simpático:

El Sindicato de la Piel U. G. T. entrega 1.000 pesetas para que se prolongue por unos días la estancia de los pioneros en la colonia.

Ante este gesto, los pioneros prorrumperon en aplausos, demostrando así su gran satisfacción.

Los pioneros interpretaron varios himnos y canciones, acompañados con piano y violín por los camaradas Ferrer y Francés.

Se tiraron varias placas en distintos momentos de la fiesta, y con el reparto de bolsitas de caramelos a los pioneros y con vivas a la Unión General y a Largo Caballero, se dio fin a la fiesta de los pioneros de la U. G. T.

La "Gaceta de la República"

Publica, en su número de hoy, entre otras disposiciones, las siguientes:

Estado.—Orden reintegrando a su cargo de ministro plenipotenciario de tercera clase, por su probada adhesión al régimen, a don Julio Prieto Villabrialde.

Justicia.—Ordenes disponiendo continúen en el ejercicio del cargo de jueces municipales propietarios y suplentes y jueces municipales propietarios y suplentes los figurados en las relaciones que se insertan.

Defensa Nacional.—Orden anudando cinco plazas de armeros de Infantería de Marina para ser cubiertas en las condiciones que se determinan.

Hacienda y economía.—Orden recordando el rápido cumplimiento del decreto de 6 de julio último sobre la intervención de todas y cada una de las Compañías y entidades de Seguros españoles y extranjeras inscritas en España, ajustándose a las condiciones que se determinan.

Gobernación.—Orden fijando el plazo improrrogable de cuarenta y ocho horas para que los gobernadores civiles envíen a este departamento relación certificada de los Municipios existentes en la provincia de su mando, ateniéndose a las instrucciones que se insertan.

Otra disponiendo que los Concejales Municipales, sin excepción, envíen a este Ministerio relación justificada de todos y cada uno de los ingresos de que se nutre su presupuesto, indicando las alteraciones en la recaudación de los mismos en relación con los años 1935-1936, teniendo en cuenta las normas que para ello se establecen.

Comunicaciones, Transportes y Obras públicas.—Orden acordando una prórroga, que finará el día 31 de actual, para la expedición de licencias de radio sin recargo. Trabajo y Asistencia Social.—Orden disponiendo cesen los

En torno a "Santa Rusia"

La obra debe seguir en el cartel por "decoro antifascista"

El numeroso público que llenó el Principal la noche del sábado, la tarde y noche del domingo y la tarde y noche del lunes, aclamó al maestro don Jacinto Benavente, por las bellas concepciones revolucionarias que abundan en la obra «Santa Rusia». Aquella oración a la «madra Rusia» con que empieza es, sin duda, el más encendido elogio que pueda dedicarse al país soviético, a la Patria del Socialismo. Oración repetida de admiración y simpatía...

En distintas ocasiones el público interrumpió el diálogo de la obra para prodigar grandes aplausos a las frases ingeniosas y notablemente revolucionarias de la obra. Esto es lo que hemos podido apreciar en la representación de «Santa Rusia».

Pero anoche, «Frente Rojo», en un sueto absurdo y mal intencionado, pide que se retire el cartel «Santa Rusia», porque entraña un contrabando reaccionario, que pasó inadvertido a los muchos cientos de espectadores que clamaron a Benavente y a «Santa Rusia», entre los que predominaban, precisamente, afiliados y simpatizantes comunistas.

Como siempre, ha tenido que ser el órgano del partido de masas quien nos descubriera que en «Santa Rusia» había egotado encerrados. A no ser por él, seguiríamos aciniando a Benavente y su producción, sin darnos cuenta de que la obra es de contenido contrarrevolucionario. Y es que no nos explicamos cómo el maestro de maestros pudo concebir, hace algunos años, una obra revolucionaria, sin que su tesis fuese ciertamente comunista, al estilo del comunismo de España...

Pero don Jacinto: ¿cómo se le pasó por alto este «pequeño» detalle? ¿O es que acaso le han propuesto ingresar en el «partido de masas» y no aceptó usted? Y si es así, ¿cómo se atreve a llamarse antifascista?

¡Camaradas del Comité de Espectáculos! ¡ya lo sabéis. Después de las razones expuestas por el colega «camoufage», «contrabandistas», «chantajes»—procede la retirada inmediata del cartel de «Santa Rusia», ya que la compañía, al comité del teatro y los varios cientos de espectadores que diariamente subrayan sus concepciones revolucionarias y se alaman a Benavente y a «Santa Rusia», deben ser emboscados que gozan con el sentido reaccionario de la producción.

A retirar la obra, pues, y a ver, don Jacinto, si escribe una comedia entonando, por ejemplo, un canto al proselitismo, o a cualquier otro de los ejes queridos...

Entonces si que aparecería como antifascista a los de «Frente Rojo»...

El Concejo Municipal de Castellón va a instalarse en el local que ocupaba el Casino Antiguo

En el local que ocupó el Casino Antiguo de Castellón, se están realizando obras de adaptación para instalarse allí el Concejo municipal.

En el primer piso estarán el salón de sesiones, la Alcaldía, la Secretaría y las Oficinas, así como las diversas divisiones para las comisiones de Trabajo.

En el segundo piso se instalarán

vocales obreros de las Secciones de Tracción mecánica y a sangre en el Juzado Mixto de Transportes terrestres de Valencia y nombrando para sustituirlos a los que se designan.

LOS CRIMENES DEL FASCISMO

Entre los últimamente fusilados en la mártir Galicia figura el diputado Luis Rutilanchas

Han sido fusilados los tripulantes del vapor «Mar Cantábrico», apresado por los facciosos

Llega a nuestras manos una nota que contiene extractos del diario faccioso gallego «El Faro de Vigo». Todo él es una referencia cruel de los asesinatos que el fascismo perpetró diariamente. Entre los fusilados figuran Luis Rutilanchas, diputado socialista, cuyo martirologio es bien conocido, y los tripulantes del barco «Mar Cantábrico», que fué apresado por los facciosos no ha mucho tiempo. He aquí la trágica referencia:

9-VII-37.—A las cinco y media de la mañana de hoy, y en cumplimiento de sentencia recaída en Consejo de guerra, fueron pasados por las armas en el Parque del Arsenal: Serafín Santamaría Ruiz, Evaristo Félix Navarro, Eugenio Lloréns Caballero, José Sebastián Cupa, Miguel Ortiz Donave, Maximiano Almenara López, César Vega León, Jaime del Bayo Sobina y Luis Valle Larrea, todos ellos tripulantes del vapor apresado «Mar Cantábrico».

10-VII-37.—Hoy han sido pasados por las armas en el Parque del Arsenal: Santiago Bao Andra ca, Juan Berlián Ros, Jesús Barreiro Lodeiro, Luis Martínez de Muiños, José Tomás Fernández Saavedra, Tomás Urdaín Yrujo, Andrés García Castro y Pedro Pérez Pérez, todos ellos tripulantes del vapor apresado «Mar Cantábrico». También en el castillo de San Felipe fueron pasados por las armas el artillero segundo del regimiento de costa número 2, Luis Gómez Rodríguez y Luis Nodar Castro, por el delito de rebelión.

10-VII-37.—En la madrugada de hoy han sido pasados por las armas los paisanos José Fernández y Fernández y Joaquín Suárez García.

11-VII-37.—En la madrugada de hoy y en cumplimiento de sentencia, han sido pasados por las armas: Manuel Tolino Medina y Benito Rodríguez Pousa.

Pontevedra 13-VII-37.—En la madrugada de ayer fueron pasados por las armas: Juan Milleiro Sampedro, de Pontevedra, y Estanislao Soliño Graña, de Cangas.

La Coruña 13-VII-37.—En la mañana del día 11 fueron pasados por las armas: Luis Rutilanchas Salcedo, Manuel Fernández López, Genaro Ruano Sanjurjo, Domingo Rey Lago, Francisco Sánchez Agüido, Rotilio Raña Rodríguez, Manuel Rosa Losada, Delino Peña Fraga, Argimiro F. Arada Leiro, Francisco Mezzoso Veiga, Nicolás Veiga Núñez y José Santiago García Rey.

Consejos de guerra celebrados el día 15 de julio de 1937

Pontevedra.—Contra Antonio Martínez Alfonso y dos más. Contra Jesús Sierra Rivas; contra el sargento de artillería don Eulogio Álvarez Fernández y cinco cabos.

Lugo.—Contra Ramón Rego y cuatro más, por rebelión; contra José Iglesias, por imprudencia temeraria, y contra Justo Sanz y Manuel Sánchez, por rebelión; contra Andrés López Fernández, por imprudencia temeraria; contra José Silvan González, por rebelión militar, y contra Emilio Martínez García, por homicidio.

Ferrol 17-VII-37.—Contra Vicente Díaz Veiga, paisano, y contra el soldado Andrés Pajón Pérez, por insulto a superior.

Ayudando a la Brigada Sanitaria, de protección aéreo-química, os ayudáis vosotros mismos, pues ella os protege contra los ataques químicos-bacteriológicos. Donativos, plaza de Auxias March, 14, Valencia.

Partes del ministerio de Defensa Nacional

EJERCITO DE TIERRA

Partes de anoche: CENTRO.—Escasa actividad, reducida a tiroteos y duejos de artillería. Se han pasado a nuestras filas 25 soldados del campo faccioso.

NORTE.—Las tropas republicanas, previa una intensa preparación de artillería y aviación, atacaron las posiciones facciosas de La Manga y Cínero, causando al enemigo numerosas bajas.

ESTE.—Los facciosos han hostilizado nuestras posiciones de Mejana y Osera. Nuestras fuerzas, a su vez, hostilizaron las líneas rebeldes, impidiendo los trabajos de fortificación. Nuestras tropas, tras un fuerte tiroteo, han ocupado el pueblo de Bádenas, haciendo huir a la desbandada a los falangistas que lo defendían. Posteriormente llegaron a la altura de Piedrahíta y rebasaron la posición de la Muela de Anadón, preparando de esta manera el ataque a Rudilla. También fué ocupada la línea de posiciones que va desde Valdespino a la Rocha. Otras unidades, desbordando las posiciones que dominan Piedrahíta y Colladico y escalando la sierra, han enlazado en la Rocha con las fuerzas anteriores.

TERUEL.—Hacia Portlruibo, un reconocimiento ha permitido entrar en Pancrudo, que ha sido rebasado sin encontrar enemigo. Nuestras tropas han ocupado sin resistencia Corral Nuevo, continuando su avance. Los facciosos han hostilizado con fuego de cañón desde Campillo y Valdeucena.

SUR.—En el frente de Pozoblanco, cañones y tiroteos habituales. Por la Granja de Torrehermosa, se han presentado en nuestras líneas varios evadidos del campo faccioso.

En los demás frentes, sin novedad.

EJERCITO DEL AIRE

Nuestra aviación se dedicó hoy, preferentemente, a efectuar vuelos de reconocimiento.

Se bombardeó con eficacia un convoy compuesto por unos veinte camiones en la carretera de Bezas a Valdeucena, en el sector de Teruel.

Una de nuestras escuadrillas bombardeó el aeródromo de Garra (Soria), en el cual había siete aparatos de bombardeo y ocho cazas. Casi todas las bombas cayeron entre los aviones, suponiéndose que causaron en ellos grandes destrozos.

Poco después, otra escuadrilla bombardeó el mismo aeródromo. Las bombas cayeron también con gran exactitud.

Hay que prevenir contra los enemigos de la Alianza Sindical

Una nota del Comité Nacional de la C. N. T. sobre los Comités de Enlace

Para evitar falsas interpretaciones y precipitaciones, ponemos en conocimiento de todos los Sindicatos y Organizaciones en general, que no debe constituirse ningún Comité de Enlace sin el control del Comité Nacional de Enlace C. N. T.-U. G. T., ya constituido.

Debe tener en cuenta la Organización que, con arreglo al párrafo, ha de ser el Comité Nacional de Enlace el que proceda a revisar la constitución de los Comités de Enlace, ya existentes, al propio tiempo que procederá a constituir los nuevos en todas partes donde hubiera lugar y fuese preciso.

EL COMITE NACIONAL

El coronel Mangada relata sus impresiones de un viaje a Leningrado y Moscú

En el local de los «Amigos de la Unión Soviética», de Albacete, ha dado una charla sobre el tema indicado en el anterior título, el comandante militar de aquella plaza, coronel Mangada.

Tras la presentación, el coronel Mangada inició su disertación, advirtiendo que se propone limitarse a hacer un relato de sus impresiones de un viaje a Rusia, no a pronunciar un discurso.

Entré en Rusia—dijo—durante el verano de 1934, por la frontera de Estonia, en la que, como en los demás países capitalistas han levantado alambradas para impedir el conocimiento de la prosperidad y bienestar del pueblo soviético.

Hizo constar que los extranjeros son objeto en Rusia de una cordial acogida y expuso la admirable impresión que le produjo la disciplina del pueblo soviético en todas sus actividades, manifestándose hasta en los juegos infantiles.

Habló de la emancipación de la mujer soviética, que ha llegado a equipararse al hombre en derechos y obligaciones.

Relató sus impresiones de viaje desde la frontera a Leningrado, y dedujo de sus observaciones la gran capacidad del pueblo ruso, que ha conseguido su libertad a fuerza de abnegación, de sacrificio y de heroísmo, como hace el pueblo español en estos momentos.

Se ocupó de la situación social del obrero en Leningrado, excelente en todos los aspectos.

Destruyó la falsa creencia de que la familia no existe en Rusia, afirmando que está organizada como en cualquier país capitalista, y aun consideró que sus lazos son más sólidos en el régimen soviético.

Estableció una semejanza entre la actuación heroica de Madrid y la de Leningrado, ante el asedio de la reacción.

Habló de los grandes progresos urbanos de Leningrado en esta época, dotándola de los modernos servicios de agua, luz y confort propios de las grandes capitales.

Se refirió a su visita a la catedral, convertida hoy en Museo anticlerical, recordando de entre lo más notable allí existente, la momia de un ruso con traje de pastor incrustada en un tronco de árbol, momia que fué utilizada por el clero para explotar la ignorancia y el fanatismo religioso, haciendo manar sangre de su pecho mediante un dispositivo mecánico.

Dedicó un recuerdo a la fortaleza de Pedro y Pablo, semejante a las de Jaca y Montjuich, en plaza en lugar que fué escenario de sangrientas represiones de las fuerzas zaristas contra las masas obreras oprimidas y hambrientas, fortaleza que, como la de Montjuich, sabe de tormentos, sufridos por los librepensadores, agregando que no ha de pasar mucho tiempo sin que las masas obreras españolas, como las rusas, sirvan sólo como recuerdo—siquiera sea doloroso—que ofrezca a la curiosidad turística.

Aludió a las magníficas condiciones que reúnen los Parques de recreo en Rusia, lugares tanto de expansión y mejoramiento físico como de alimento intelectual.

Señaló la característica de limpieza y sencillez que se aprecia en la vida del pueblo ruso, en su indumentaria y costumbres.

Desmintió la especie tan propagada de la destrucción por los rusos del Tesoro Artístico Nacional, como pudo comprobar en su visita al antiguo palacio de los zares, que está convertido en Museo artístico.

Concluyó su disertación, expresando su convencimiento de que el pueblo español, en la lucha por la justicia y la libertad, teniendo como tiene la razón a su lado, logrará, como el pueblo soviético con su sacrificio y heroísmo, la victoria contra la reacción que pretende esclavizarla.

El coronel Mangada fué muy aplaudido y felicitado.

Tribunal Popular de Guerra

Bajo la presidencia del delegado del comisario de Guerra, don Antonio Serrano Merino, el próximo día 9, a las diez, en el cuartel de Infantería número 10, se celebrará la vista y fallo por el Tribunal Popular de Guerra de la causa 143, instruida contra el teniente don Juan Sevilla Díaz. Esta es la primera vez que dicho Tribunal se reúne, desde su creación.



Las bebidas heladas alteran la digestión y producen trastornos intestinales. pero no por ser frías sino por ser ricas en azúcar y tener un alto contenido en grasas. El Elixir Saiz Carlos es una bebida fría constituida por un verdadero bencidato para calmar la sed. Como preventivo de ella? Sin embargo, muchas personas se alarman ante la proposición. Saben que muy frecuentemente ocasionan trastornos intestinales que tanto molestas y sufrimientos producen. En efecto, ello no debe olvidarse, pero también se debe tener presente que el Elixir Saiz Carlos, combate eficazmente estos trastornos con las primeras dosis, y por ser un medicamento inofensivo y de sabor agradable, pueden usarlo los niños para corregir las DIARREAS tan frecuentes en verano.